NORMAN fait les vidéos : LES CHEMISES  http://www.youtube.com/watch?v=P1ERDvV4Emw
Non, non, j´ai pas de problème particulier avec les mecs en chemises. FAUX ! J´ai l´impression que les mecs qui portent des chemises, ils font des métiers qu´on comprend pas.  « Groso merdo, je suis dans le marketing international, intergalactique, je gère des unités de management à l´étranger, notamment à  New York et sur Mars. Voila. Après, après voila ! »  C´est un des métiers ou tu sais pas ce que c´est. C´est trop compliqué pour nous qui portons de simples T-shirt finalement.  Bon je veux dire ils  font normalement un truc très différent. « Bénévolement je travaille dans un cirque et je jongle à mi-temps tout en chantant les Rita Mitsouko ( chante) »   Ce qui est quand même bien avec la chemise c´est les boutons.  Avec les boutons les mecs en chemise, ils peuvent révéler leur personnalité ou leur état d´esprit du moment. 
Première solution : entièrement boutonnée. Soit je sors directement d´un clip de Sum 41 ou j´ai un problème sérieux avec  les femmes. «  Hé madame ! Hé madame, t´es bonne ! » 
Deux boutons : je fais des études du marketing international off the world, je parle anglais et tu peux pas me test. 
Deux boutons, col relevé : je ne sais pas pourquoi mais je me prends pour Julio Iglesias. 
Trois boutons : il fait carrément trop chaud. «  Tu peux ouvrir la fenêtre stp ? J´ai super chaud, je me sens pas très bien. »  Ou : j´essaie discrètement de me donner un petit côté sexy dans le but de  séduire la femme. « Excuse-moi, est-ce que tu veux danser la salsa, stp ? »
Oui, parce que les mecs en chemises, il y a qu´eux qui dansent la salsa.  Nous, en T-shirt, on est pas bien. 
Aucun bouton : je commence vraiment à être torché.  OU : j´ai un sérieux problème avec les femmes – évolution. « T´es bonne ! T´es bonne ! » 
Enfin, la version manches courtes : je travaille chez Quick et j´ai pas eu le temps de me changer. « Bonjour ! Sur place ou à emporter ? A emporter. Ça marche. Oui, j´ai une caisse invisible. » 
Après évidemment, tout ca, des clichés, les mecs en chemise ne sont pas tous comme ça. Il y en a même certains qui cachent plutôt bien leur jeu.  Ah normal, je me suis mis bien, petit parfum, petites chaussures, petite flash et tout. Mais je sais ce que les mecs en chemises ont tous derrière la tête : c´est que les chemises, ça plait aux femmes. Les filles, elles aiment les mecs en chemises pour pouvoir porter la chemise le lendemain matin au petit-déj´.  
« Chouchou ! Je t´ai préparé des biscottes. » C´est quoi ce délire ? Nous les mecs on porte pas vos vêtements le matin.  « Je t´ai préparé des biscottes. » Après… je suis pas forcément contre le port d´une petite chemise.  C´est pas quelque chose qui me débecquette je veux dire… FAUX ! 
Voila sinon je plante les clous le weekend, de manière, on va dire dire…. semi-pro…. 
