La vie de famille,
Les relations parents/enfants
Grandir et devenir indépendant : 
· A quel âge avez-vous obtenu le permis de conduire ? A quel âge avez-vous eu votre première voiture ? Est-ce que vous l’avez achetée avec votre argent, ou est-ce que c’était un cadeau ? Est-ce que c’était la vôtre, ou est-ce que vous utilisiez la voiture de vos parents ? Deviez-vous demander la permission pour l’utiliser ? Avez-vous déjà eu un accident ? Si oui, qu’ont dit vos parents ?

· A quel âge avez-vous eu votre premier travail ? Qu’est-ce que c’était ? Est-ce que c’est vous qui avez décidé de travailler, ou est-ce que vos parents vous ont poussé à le faire ? Est-ce que vos parents étaient d’accord pour que vous travailliez ? Qu’est ce que vous avez fait avec votre premier salaire ?
Les sorties avec les copains, avec les petit(e)s ami(e)s :
· Est-ce que vos parents vous ont interdit d’avoir un petit copain/une petite copine avant un certain âge ? Si oui, lequel ? Est-ce que vos parents savaient quand vous aviez un petit ami/une petite amie ? Est-ce qu’ils exigeaient de le/la rencontrer ? Est-ce que vous étiez d’accord ? Est-ce que vous deviez dire où vous alliez ? Est-ce que vous aviez un couvre-feu (jusqu'à quelle heure aviez-vous la permission de rester dehors ?) Est-ce que vous parliez facilement de votre petit(e) ami(e) avec vos parents ?

· Quand vous étiez adolescent(e), est-ce que vous aviez un couvre-feu ? A quelle heure aviez-vous la permission de rentrer à 14, 16 et 18 ans ? Quand vous rentrez chez vous pendant les vacances, maintenant, est-ce que ces règles sont toujours valables ? Plus jeune, est-ce que vous alliez chez vos amis, ou est-ce que vous faisiez des choses ensemble ailleurs qu’à la maison ? Est-ce que vos parents exigeaient que vous soyez toujours à la maison pour le dîner ? Est-ce que vous aviez le droit de sortir pendant la semaine, ou seulement le week-end ?
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De façon générale, est-ce que vous pensez que vos parents ont été trop sévères avec vous ? Quels ordres et quelles interdictions vous donnaient-ils ? Est-ce que certaines règles qu’ils vous donnaient vous paraissent injustes ? Quelle est la règle/l’interdiction qui vous embêtait le plus ?









